

切实解决一批群众关注的热点难点问题

文明城市半年测评泰安夺全省第一

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 李明

记者从7月29日上午召开的2019年创建全国文明城市工作推进会议上了解到,今年以来,泰安市上下齐心协力,扎实推进,在创城过程中解决了一批群众关注的热点难点问题,根据上半年省文明办文明城市测评结果,泰安市以88.75分的综合成绩,列全省第1名,争创全国文明城市市又迈出了坚实的一步。

创建文明交通不停歇

为进一步加强文明交通创建,推动形成常态化长效机制,泰安市制订了《关于进一步加强文明交通创建工作的实施方案》。该创建工作围绕提升城市交通精细化管理水平,发动组织市直部门、各级政府、基层组织和社会力量,按照“属地管理”的要求,本着“应划则划、能划尽划”的原则进行停车位的设计和施划(停车位包括机动车停车位、非机动车停车位,以下简称停车位),实现停车位设置规范有序,进一步加强停车秩序、路口通行秩序管理,探索常态化长效工作机制,为广大市民出行营造安全、畅通、有序的交通环境。

在创建工作中,将加强路口交通秩序管理,引入保安力量进一步加强重点路段巡查巡视,与交通志愿者共同维护各主要路口交通秩序,及时协助相关部门收容流浪乞讨人员和劝阻散发小广告人员,协助交警部门维护好交通秩序。

深化交通志愿服务,常态化开展文明单位“五进五送”助力创城文明交通志愿服务活动,市直文明单位做好34个路口,泰山区、岱岳区、泰安高新区做好31个路口的交通志愿服务工作,协助维护交通秩序,引导广大市民遵守交通法规,劝阻、纠正机动车不礼让行人、行人和非机动车闯红灯、越线停车、不按规定道路通行、车窗抛物、乱停乱放、翻越护栏等交通违法行为。

与此同时,泰安市开展“不文明养犬”专项整治工作,通过宣传发动、集中整治等工作,切实解决养犬管理存在的突出问题,达到规范养犬行为、维护公共秩序、保障人民群众健康和生命财产安全、提高市民满意度的目标。

专项整治工作的重点包括:遛犬不拴绳问题;不携带粪便清理工具,不及时清理犬只粪便问题;携犬出入公共场所、乘坐公共交通工具问题;犬吠声扰民,犬只伤人问题;饲养大型犬,烈性犬等禁养犬种的问题;不服从养犬管理,阻碍执法或暴力抗法等问题;其他不文明养犬问题。

“啄木鸟”让城市更文明

为进一步提高市民的文明素养,劝导城市不文明行为,全面提升城市文明形象,实现“我爱我家、人人文明、处处风景”的美好愿景,泰安市创城办、市文明办在全市组织开展倡树文明行为“城市文明啄木鸟”志愿服务活动,为创建全国文明城市作出积极贡献。

广泛组织发动全市有志于参与文明劝导的各界爱心人士积极参与到服务活动中来,主要针对全市环境卫生、交通出行、公共秩序、诚信经营、公共管理、城市管理、文明养犬等方面存在的突出问题和薄弱环节,广泛开展文明劝导、政策宣讲等公益活动,带动市民理解、支持和自觉参与文明城市创建。

开展公益宣传。通过发放宣传材料、倡议书、公开信、文明宣讲等方式,广泛宣传精神文明创建的重要意义,教育引导社区群众、广大市民积极支持和参与精神文明创建,引导社区居民知礼仪、重礼节、讲道德。宣传公民基本道德规范,教育和引导市民摒弃不文明言行,养成良好的日常行为习惯。

开展环境整治。深入社区、广场、主次干道、背街小巷、小区楼道等开展卫生志愿服务,主动捡拾烟头、垃圾杂物,铲除“牛皮癣”小广告,清理各种乱堆乱放,争当卫生监督劝导员,对城区内乱搭乱建、乱摆乱放、乱

倒乱扔、违规饲养家畜、家畜、宠物等损害环境卫生行为进行劝阻。

开展文明劝导。在城区主要路口、路段,劝阻教育机动车、非机动车不遵守交通规则、乱停乱放等不文明现象;劝阻教育行人不遵守交通规则,乱闯红灯、翻越护栏等不文明出行行为;深入社区、小区宣传文明养犬,劝阻遛狗不拴绳等不文明行为;在集贸市场、商业大街等劝阻制止随地吐痰、乱扔烟头行为,提高市民文明自觉性。

着力解决三个突出问题

泰安市委书记崔洪刚在2019年创建全国文明城市工作推进会议上指出,在肯定成绩的同时,也要看到,全市面上存在的问题还比较多,个别地方存在的问题还比较严重,对比中

央文明办的测评标准还有很大差距。当前,要着力解决好三个方面的突出问题。

认识要再提高,着力解决思想重视不够的问题。要充分认识到全国文明城市是最高级别的综合性荣誉,充分认识到全国文明城市的竞争异常激烈,充分认识到中央文明办的测评要求越来越严格,充分认识到创建的时间非常紧迫,充分认识到创建工作事关泰安城市形象、事关群众切身利益、事关全市发展大局,必须抓实抓好。

措施要再强化,着力解决工作不达标的问题。在实地达标方面,要抓好精细化管理,像精心布置家庭一样,精心管理好城市的方方面面;要抓好“不文明养犬”专项整治、公共交通秩序整治等20项专项整治达标工程,确保9月底前全部达标;要抓好示范带动,巩固提升好创城示范点,按照标准做好主次干道、商业

大街、背街小巷达标工作,推动文明城市创建向农村地区延伸拓展,实现全域创建。在档案材料达标方面,对于存在的问题,要加强的学习和研究,加强与省直对口部门的对接沟通,市创城办要予以指导解决。在群众满意度达标方面,要带着初心、带着使命做好创城工作,把创城和为群众办实事、解难题紧密结合起来,针对群众最关切、反映最强烈、最急需解决的问题全力攻坚,让群众真正感受到创城带来的变化,享受到创城带来的获得感,发自内心的给党委政府点赞,从根本上提高群众的满意度。

领导要再加强,着力解决常态长效机制建设有难度的问题。市级领导要切实负起责任,下沉到所包保网格,各条条块块要负起责任,加大监督考核力度,保持创城工作常态化长效,探索建立务实管用、有效的创城长效机制。

上半年进出口总值同比增长15%

□ 记者 刘涛 通讯员 张成 报道

本报泰安讯 7月30日,记者从泰安海关获悉,2019年上半年,泰安市实现进出口总值82亿元人民币,较去年同期(下同)增长15.1%,高于全省平均增幅6个百分点,增幅居全省第四位。其中,出口64.5亿元,增长12.2%;进口17.5亿元,增长27.3%,进口增幅位居全省第二。实现贸易顺差47亿元。

海关统计分析,泰安进出口增长的主要原因:一是主要贸易国出现快速增长。上半年,全市对欧盟进出口12.7亿元,增长11.5%;对东盟进出口9.6亿元,增长13.9%;对中东地区(17国)进出口6.7亿元,增长56.6%;对澳大利亚进出口6.4亿元,增长38.5%。二是主要进出口商品大幅增长。上半年,全市出口传统劳动密集型产品26亿元,增长8.3%,占全市出口总值的40.4%,其中纺织服装出口24.6亿元,增长7.7%。同期,机电产品出口19.9亿元,增长17.9%,占30.9%。进口方面,进口铁矿砂5.7亿元,增长39.2%,占全市进口总值的32.4%;进口纺织制品4.3亿元,增长1.3倍,占24.4%。

新旧动能转换精品文旅基金发布

□ 记者 曹儒峰 通讯员 柳克茂 报道

本报泰安讯 7月25日,“好客山东金泽赋能”山东省新旧动能转换精品旅游产业母基金成立仪式在济南举行,我省首只新旧动能转换精品文旅基金正式发布。该项基金将成为助推泰安市文化旅游产业新旧动能转换、加快实现全域旅游战略规划的重要创新举措,对推动泰安市旅游大项目建设和旅游产业融合发展发挥关键作用。

山东省新旧动能转换精品旅游产业母基金是山东省政府制定《山东省新旧动能转换基金管理暂行办法》以来第三批审议通过的22只基金中,唯一一只专业投资精品旅游产业的母基金。基金由山东金泽霖公司与山东省财金投资集团、泰安金融控股集团、潍坊滨海旅游集团联合出资成立。山东新动能基金公司以山东省新旧动能转换引导基金出资10亿元、泰安金融控股集团以泰安金石投资公司出资20亿元、潍坊滨海旅游集团出资20亿元,山东金泽霖出资5000万元投资为基础,形成50.5亿规模母基金,通过吸引国内外金融投资机构、企业和其他社会资本共同发起设立多只子基金,形成不少于150亿元规模的子基金群。以省内的旅游景区、旅游新业态、旅游全产业链的延伸开发等领域为投资重点,将助推省内全域旅游高质量发展,实现经济效益和社会效益均衡发展,促进山东省内旅游产业由传统旅游向精品旅游转变。

泰安金融控股集团有限公司作为泰安省属四大国有资本投资运营平台,自成立以来,按照“全牌照、长链条”发展要求,不断健全完善产业板块,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,联大引强、创新合作,加大文旅项目建设,助推泰安文旅产业新旧动能转换,做经济发展新动能、投融资新平台,各类资源集聚新高地、经济新增长点的行业“挑山工”。截至今年6月末,累计为泰安市8224家企业及个人提供金融服务330余亿元。此次以有限合伙人身份参与山东省新旧动能转换精品旅游产业母基金,首期投向泰安市东胜文旅小镇等项目,对泰安市文化旅游产业提档升级、提质增效将起到重要的促进作用。

借助山东金泽霖发起设立的“文旅泰山,经略海洋”主旨的山东省新旧动能转换精品旅游产业母基金,将开启与省新动能基金管理公司、潍坊滨海旅游集团公司的广泛深度合作,发挥各自优势和资源,把发展聚焦精品旅游产业,共同创新旅游业投融资机制,带动各类资本、各类金融工具市场化运作投入到文化旅游产业领域,把基金作为“双招双引”的重要手段,对重大项目予以精准支持,以市场力量和专业投资能力,发挥基金促进作用,助力山东新旧动能转换,以及地方产业、经济和社会的创新与升级。

500名钢企精英 泰安论发展

□ 记者 刘涛 通讯员 张雷 报道

本报泰安讯 7月18日,“兰钢钢铁网2019钢铁形势泰山论坛”在泰安举办,来自全国500余家钢铁企业的精英齐聚一堂谈发展。

据了解,泰山钢材大市场作为全国起步较早的专业批发市场,经过30年的发展壮大,已经成为具有全国影响力的专业市场。目前,市场内钢材经营企业1300多家,年成交额300多亿元,年纳税额近2亿元。在市场发展历程中,倾注了两代钢贸企业家的心血。



市纪委监委通报扶贫领域典型问题

□ 记者 姜言明 刘涛
通讯员 郑登普 报道

本报泰安讯 “岱岳区角峪镇建设办公室主任姬建林对危房改造审核把关不严;东平县大羊镇村镇管理建设办公室主任李浩在危房改造工作中不作为;泰山景区下港镇石河村扶贫帮困乱作为。”近日,泰安市纪委监委公开曝光3起扶贫领域形式主义官僚主义典型问题,持续释放对形式主义官僚主义问题“零容忍”的强烈信号。

“整治形式主义官僚主义,关键是找准症结,对症下药,靶向治疗。”泰安市纪委监委副书记、市监委副主任杨永成介绍,泰安市纪委监委确立“三围绕一聚焦五查处”的工作思路,围绕党中央重大决策部署、省委重要工作安排、市委重点任务,聚焦“落实”二

字,从大棚房清理、便民服务、农村改厕、危房改造等看得见摸得着的小事入手,以“小切口”推动“大格局”,着力查处影响中央政令畅通、损害群众利益、不担当不作为、增加基层负担、重点任务不落实等突出问题,为整治形式主义官僚主义绘制“作战图”、吹响“冲锋号”。

泰安市纪委监委坚持问题导向,督促各级党组织深刻查摆自身存在问题,形成问题清单、措施清单和责任清单。畅通信访渠道,广泛收集线索,成立监督检查工作专班,市属县乡三级联动,采取“四不两直”方式不间断开展察访,布下群众监督的天罗地网,让违规违纪行为无处遁形。今年以来,先后开展5轮集中察访,组成60余个察访组,先后重点部门和场所500余处,发现并督促整改

一般性问题176个,交办督办一批问题线索。

同时,市纪委对重点问题快速反应、优先处理、专项处置,综合运用领导包保、挂牌督办、重点督办等方式,深挖细查,决不放过,在保证审查质量的前提下实现快查快结。今年以来,全市查处形式主义、官僚主义突出问题154起,处理241人,党纪政务处分135人,分别同比上升83.3%、66.2%、82.4%。通过电视、报纸、网站、微信公众号等平台,公开通报重点任务落实中的形式主义官僚主义典型问题21起61人次,形成强力震慑。

“下一步,我们将继续紧盯重点领域、关键节点,按照锲而不舍、持续发力的要求,力度不减、攻坚克难、深入整治,坚决破除形式主义官僚主义。”泰安市纪委监委党风政风监督室主任杨培水表示。

村民被埋12米深老井中,稍有不慎会遭遇二次坍塌危险——

八方施援21小时彻夜生死营救

□ 本报记者 刘涛
本报通讯员 路凯 徐文莉

7月27日16时,泰安市泰山区邱家店镇后燕庄村一农户家里经历了惊心动魄的一幕。村民在修缮一口12米深的老井时,年久失修的井底突然出现塌方,地下流沙迅速没到了淘井人的脖颈处,并内一处破损的井圈又砸向井底,卡在了被困人员的上方,情况危急。经过消防队和泰山区干部群众21个小时的连夜施救,28日13时30分,淘井人被顺利救出。

27日上午9时多,大燕庄村村民刘正国和俩同伴到村民邹常兰家修缮深井,下午刘正国在对井下脱落的井圈用砖块进行加固时,井下突然塌方,一块破碎的井圈卡在了刘正国的身子之上。事故发生以后,消防员、邱家店镇和

后燕庄村“两委”以及周围的村民都赶了过来。天下了雨,村民自发找来篷布,把整个院子遮挡起来,防止雨水再流入井里。

泰安消防东关中队率先赶到现场。救援人员告诉记者,消防员抵达时,被困人员被埋压在距离井口约12米的位置,整个人只能露出头部。由于井下救援作业面积狭小,井口只有70厘米,底部四周又已坍塌,沙子随时滑落,清理难度增大,稍有不慎可能造成二次坍塌事故。

救人,第一件事是先把人身上的井圈砸掉。消防队员们轮流下井,一边研究切割方案,一边先通过未掩埋的空间,用一把小铲子一点点挖掉被困人员面部周围的沙子,一桶桶运到井外,但井壁周围沙土下陷速度远远大于清理速度,由于作业面积狭小,加上井底呼吸

困难,进度较为缓慢。

为了保证被困人员呼吸,消防员开始利用供气源供气。很快,村里其他深潜淘井技术的村民也赶来了,大家商议之后,决定利用木块对周围滑落沙土进行封堵,对小块埋压物进行清理,利用切割机、水磨钻、液压扩张器等工具对卡在被困人员头部的井壁进行破碎清理。

27日23时左右,邱家店镇政府调集1辆吊车,在现场有经验的村民指导下,对现场井圈管壁进行加固处理。

28日1时左右,泰安消防支队虎山中队到场,替换部分东关中队人员从事事故现场继续奋战清理。早上6时40分左右,卡在被困人员头部的井圈管壁清理了一部分。

消防员继续轮流下井作业,清理被困人员

周围的沙土。当时井下仍有流沙滑入,现场依旧危急。

28日10时,第一个好消息传来,经过持续作业,卡在被困人员上方的井圈管壁终于清理完毕,营救争取了空间。此刻另一名有经验的淘井村民决定带着布条下井施救,凭借对井下流沙的了解,他先对沙土易滑落的缝隙进行了封堵,然后开始对被困人员周围沙子进行清理,施救速度明显加快。半个小时以后,沙土已经清理到被困人员腰部。

13时左右,沙土基本清理到被困人员腿部。13时24分,消防员利用三脚架、绳索等工具将被困人员从井底救出。等候的120急救车迅速将刘正国运送到泰安市中心医院。幸运的是,被困人员身体无碍,但因在井下时间太长,还需留院观察。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 李强
(0531) 851 93550